



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

宁夏交警全面加强电动自行车安全管理

本报记者 陈世伟 文/图

近年来,电动自行车数量呈快速增长态势,但因其安全风险隐患较多、驾驶人违法多发,容易肇事肇祸。为切实保障人民群众生命财产安全,宁夏公安交管部门从登记管理、违法查处、宣传教育等方面强化监管,全力保障每一个交通参与者的出行安全。



推动电动自行车登记挂牌全覆盖

8月17日,固原市公安局交警分局原州区三大队按照“上门办、就近办”原则,在原固定挂牌点的基础上将挂牌工作延伸到建筑工地,落实“延时+错时+加时”服务模式,为工人提供贴心的上门挂牌服务。挂牌期间,民警按照规范登记挂牌流程,严格车辆查验、注册登记,以高效、省时的方式为工人办理电动自行车挂牌业务。

8月18日,中卫市公安局交通警察局发布公告,启动沙坡头区电动自行车集中登记挂牌工作,对符合国家标准的电动自行车,发放渐变底黑字式样号牌;对不符合国家标准的实行过渡期管理,发放白底黑字式样号牌。

根据自治区党委关于安全生产“1+37+8”相关文件要求,各地公安交管部门在前期对电动自行车登记挂牌的基础上,加密挂牌网点设置,对符合

电动自行车因方便、快捷的特点,成为不少市民出行首选,但随之存在的逆行、闯红灯、随意变更车道等违法行为也成了影响道路安全的一大隐患,一旦酿成事故,因车辆的保护硬件有限,也会对生命安全造成威胁。近期,银川市发生多起电动自行车交通事故,值得警醒。

闯红灯的危害众所周知,但总有人心存侥幸。近日,胡某驾驶电动自行车沿北京路由东向西通过路口时,与驾驶电动自行车的王某发生碰撞,造成胡某受轻伤、两车受损的交通事故。银川市公安局交警分局金凤区一

永宁交警 整治马路市场

本报讯 (通讯员 白璐) 8月23日,永宁县公安局交警大队联合交通运输综合执法大队、综合执法大队、公安局特警大队,针对胜利乡马路市场占道经营等交通违法行为开展专项整治行动,预防和减少交通拥堵、交通事故的发生,确保农村客运班线安全运营和道路安全畅通。

民警动之以情、晓之以理,针对占道经营、伸杆搭伞、乱堆放等违法行为,劝导摊贩到指定区域开展经营活动,避免长时间交通拥堵和交通事故发生,将安全隐患消灭在萌芽状态。同时采取边执法边宣讲的方式,耐心向群众及占道经营者解释马路市场的非法性、危害性和存在的安全隐患,通过共同努力,实现道路安全畅通和市场秩序良好。

路况不熟犯迷糊 逆行丢掉 12 分

本报讯 (记者 陈世伟) 8月23日,自治区公安厅交管局高速公路交警六大队民警在视频巡逻过程中发现,滨河新区收费站广场有一辆红色轿车逆行后掉头离开,险些与几辆正常行驶的车辆发生剐蹭。

民警立即联系逆行车辆驾驶员,告知其在保障安全的前提下到大队接受处理。该驾驶员到达大队后,民警询问得知,对方平时很少上高速,对路况不熟悉,便打开导航指引,因一时疏忽没有听清语音提示。“只记得当时导航一直说右拐,然后迷迷糊糊就逆行了。”听了驾驶员的解释,民警带其在分控中心观看逆行视频,对其进行严厉的批评教育,该驾驶员表示后怕不已。民警依法对其违法行为作出了驾驶记12分、罚款200元的行政处罚,并且下发满分学习通知书。

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 尹思琪) “你们是雪中送炭,是见义勇为,体现了人民警察的责任、担当和奉献。有你们在,安全常在。”8月24日,吴忠市公安局太阳山分局交警大队收到陕西省榆林市定边县一名驾驶员的

别把电动车违章当小事

本报记者 李毓琛

大队民警调取监控看到,胡某和王某驾驶电动车在通过同一路口时同闯红灯。经认定,该起事故中,两人承担同等责任。

逆行行驶是严重的交通违法行为,轻则降低道路通行能力,重则造成车毁人亡的恶性后果。近日,王某驾驶电动车在民族北街由北向南行驶时,与张某驾驶的电动自行车发生碰撞,造成张某受伤、两车受损。交警调查得

知,王某在非机动车道逆向行驶,与正常驾驶电动车对向行驶的张某发生碰撞,所幸张某没有伤及头部。王某某违反道路交通安全法第35条“机动车、非机动车实行右侧通行”之规定,负事故全部责任。

近日,黄某驾驶共享电动车搭载王某途经轻纺巷时,与前方停车等待信号灯的陆某驾驶的汽车发生追尾,造成车辆受损。经西夏区交警一大队调查,事

故发生路段较为狭窄,属于“机非混合”道路。监控显示,黄某骑行到事发路口时没有注意观察前方,而是扭头看向路边,等他回头看前方时,已经撞上了。黄某驾驶非机动车在“机非混合”道路上未靠车行道右侧行驶,且搭载的乘车人员超过12周岁,因此被认定负此次事故全部责任。

非机动车闯红灯、不按规定车道行驶、逆向行驶、未正确佩戴安全头盔等违法行为会带来安全隐患和严重后果,每一位驾驶人都要增强交通安全意识,戴好安全头盔,自觉抵制交通陋习,远离交通事故。



“老爷子,您慢点骑,头盔一定要戴好!”“遇上一次事故,你至少白辛苦半年,人也要受罪。”近日,石嘴山市公安局交警分局河滨交警大队民警走进河滨市场,利用晚高峰时段车流、人员集中时机开展交通安全宣传。

民警以发放宣传资料、面对面讲解和安全提示等方式,结合典型事故案例,耐心细致地向群众讲解逆向行驶、骑乘电动自行车不戴安全头盔、闯红灯等违法行为的危害性,引导群众日常出行时遵守交通法律法规,安全文明出行。

本报记者 李毓琛 通讯员 哈晓玲 摄

平罗交警落实便民举措送“牌”上门

8月26日,平罗县公安局交警大队利用周末开展交通安全宣传,多渠道、多层次地开展电动自行车免费登记挂牌工作,实现就近办、快捷办、流动办,切实为群众提供方便。为确保电动自行车登记备案工作有序推进,平罗交警深入大街小巷、企业社区广泛宣传,确保群众知晓上

牌相关政策;采取“错时+延时”等服务措施,积极为群众办理电动自行车挂牌业务;办理挂牌业务期间,通过典型事故案例向群众详细讲解电动自行车各类交通违法行为所带来的严重危害性,呼吁驾驶人养成遵守交通法规的良好习惯,切实做到安全、文明出行。

一封感谢信 情暖交警心

感谢信,对交警高效的事处置能力及为民情怀表示感谢。

8月18日17时许,民警马世民、海虎在太阳山大道巡逻至定武高速时,发现一辆货车停在路边,两人在车旁

问情况,获悉驾驶员李某突发胃痛痉挛后,立即将李某扶上警车,以最快的速度将其送到太阳山卫生院。经医治,李某的疼痛逐渐缓解,对马世民、海虎两位民警的帮助表达了感谢,返定边后还专门写来感谢信。

交通安全你我他

驾照吊销心存侥幸 开车上路当场被查

本报讯 (记者 陈世伟) 8月17日16时12分,自治区高速交警十六大队民警在隆德收费站执勤时,缉查布控系统预警一辆宁B号牌小型轿车驾驶员涉嫌驾驶异常。

民警迅速锁定嫌疑车辆相关信息并将该车拦停,经查,该车驾驶员驾驶证在2021年因酒驾被吊销,其认为高速公路很少会检查驾驶证,便抱着侥幸心理驾车出行。民警依法对其违法行为给予罚款1500元的行政处罚。

交警提示:一些驾驶人认为假牌、套牌、逾期未年检、多次违法未处理、无证驾驶等交通违法行为隐蔽性较强,往往抱着“只要不被交警拦下就没事”的侥幸心理上路。殊不知,随着视频监控、大数据、信息化等科技手段的广泛应用,相关违法行为早已被锁定。

大货车抛锚高速路 未设警示牌被处罚

本报讯 (记者 陈世伟) 8月24日15时30分许,自治区公安厅交管局高速公路交警十八大队民警在辖区巡逻时发现,一辆大件运输车拉载着三大捆线卷停靠在银百高速174公里处,除了应急车道外还占据了大半个行车道。

民警上前了解得知,该车行驶过程中突然出现气压不足故障报警信息,驾驶员当即停靠进行检查,匆忙中忘了设置警示标志。民警迅速对现场进行警戒,在来车方向150米处摆放反光锥桶以及交通信息预警牌,并打开警车爆闪灯和警笛设置防撞保护电话12122或救援电话12328等待救援。

司机疲劳驾驶 打盹时撞护栏

本报讯 (记者 陈世伟) 8月20日,自治区公安厅交通管理局高速交警十七大队接到报警称,在乌玛高速公路北向南259公里处,一辆小型轿车与护栏发生碰撞,无人员伤亡。

民警到达事故现场后了解到,驾驶员王某开车从银川前往中卫,经过事发路段时感到疲劳打了个盹,导致车辆偏离正常行驶车道,撞向左侧中央护栏。所幸驾驶员系了安全带未受伤。

中宁交警开展实战演练

本报讯 (记者 陈世伟) 8月22日,中宁县公安局交警大队开展综合实战演练,切实提高民警辅警交通事故处置和安全防护能力。

演练中,从单警装备佩戴、执法记录仪的使用,到预警区设置、现场安全防护、防护车辆和勘查车辆停放等环节开展实操,结合日常工作较为常见的

红寺堡交警撕开车牌“遮羞布”

本报讯 (通讯员 周克娜) “如果你今天的行为造成了交通事故,你将追悔莫及!”8月24日,吴忠市公安局红寺堡区分局交管大队接到举报,一辆轿车涉嫌遮挡机动车号牌闯红灯,沿利红慈善大道驶向红寺堡城区。

民警康伟迅速带领人员对车辆行驶方向进行预判,分别在罗山路、六盘

山路、康济路设卡围截。10分钟后,民警在康济路与人民街路口拦截遮挡号牌的车辆,现场撕开其“遮羞布”。当事人哈某某羞愧难当,称因为家中有急事,便遮挡了号牌,无视交通规则一路“狂飙”。民警对哈某某故意遮挡号牌、闯红灯等违法行为进行严厉的批评教育,并依法作出罚款200元、驾驶证记9分的行政处罚。

警企携手推进企业交通安全

一企一档 绷紧交通安全弦 ——同心交警走进运输企业

本报记者 刘炳宇 通讯员 马万鸿 文/图

“企业发展离不开交警的教育与督促,每月至少一次不定期检查,帮助我们找出隐患点和不足之处,后期的督促与跟进,更是让我们树牢交通安全理念,时刻紧绷交通安全这根弦,使得企业越办越好,真的是要感谢交警同志。”8月25日,宁夏驰伯川运输有限公司企业负责人马建财如是说道。

截至8月24日,同心县公安局交巡警大队已对该企业检查12次,排查出各项安全隐患27条,目前均已整改。每次进企业都不放过任何一个细微项目:企业安全生产主体责任落实、安全生产责任制度建立、车辆资质、动态监控、驾驶员安全教育培训、停车场地规范设置等,并通过企业监控平台现场抽查危货运输车辆运营状态,核对驾驶员押运员的资质,调取现场实时监控录像,查验电子运单的相关内容,对回场车辆的危险品运输车辆相关证件、行车日志和消防、应急设施的配备情况进行查验,对停车场停车位的设置、现场维修等进行进一步规范,大到车辆安全检查,小到交通安全会议记录,每一项都细致入微。

据大队相关负责人介绍,目前同心县共有危货运输企业9家,该大队对每一家企业建立了针对性的档案,形成了一企一档、分册管理的安全管理模式,牢固树立企业安全管理理念,时刻紧绷安全生产弦。



大队民警辅警进企业进行安全检查。